
4 ЈУНИ, МЕЃУНАРОДЕН ДЕН НА НЕВИНИ ДЕЦА 

ЖРТВИ НА АГРЕСИЈА 

 

 

Целта на овој ден е да се оддаде признание на болката и страдањата што ги прежувуваат 

децата ширум светот - жртви на физичко, психичко и емоционално насилство. На овој ден 

Обединетите нации ја потврдуваат својата посветеност и обврзаност кон заштитата на 

правата на децата.   . 

Статистичките податоци во врска со многуте форми на злоупотреба на децата се 

загрижувачки:  

       ● Преку 2 милиони деца се убиени во конфликти во последните две децении;  

       ● Околу 10 милиони деца-бегалци се згрижени од страна на УНХЦР;  

       ● Околу 80 илјади деца годишно умираат како резултат на насилство во 

семејствата….(1) 

Иако е тешко да се одреди точен број на деца војници, според УНИЦЕФ, околу 300 000 деца 

низ светот се деца војници. Ова не подразбира само деца на фронт кои имаат оружје во рака, 

туку и деца кои на било каков начин се условени да бидаат дел од воени организации.. 



Само во САД секоја година се злоупотребуваат околу 700.000 деца. Многу родители 

мислат дека злоупотреба е само ако децата физички се повредуваат. Но, да не 

забораваме на емоционалната злоупотреба. Случаен збор што го употребуваме без да 

размислуваме, може да доведе до вознемиреност, депресија или слаба самодоверба. 

Насилството врз децата ги вклучува сите форми на насилство врз лица под 18 години без 

разлика дали се извршени од родители или други старатели, врсници и др. Се проценува 

дека до 1 миларда деца на возраст од 2-17 години доживеале физичко, сексуално или 

емоционално насилство. Секое насилство во детсвото влијае на доживотното здравје и 

благосостојба во подоцнежниот период . 

Целта 16.2 од Агенција за одржлив развој за 2030 година е ,,да се стави крај на зло 

употребата, експлоатацијата, трговија со луѓе и сите форми на насилство врз децата’’  

Насилството врз децата има доживотни влијанија врз здравјето и благосостојбата на децата, 

семејствата, заедниците и нациите. 

Децата изложени на насилство  имаат поголема вероjатност да го напуштат училиштето, 

потешкотии да најдат и да задржат работа и се изложени на зголемен ризик, со што 

насилството врз децата може да влиаје на следните генерации.  

Насилството врз децата може да се спречи. Сречувањето и одговорот на насилството врз 

децата бара  систематски да се решава на ризичните и заштитните фактори на сите нивоа на 

(индивидуа, семејство, училиште, заедница и општество).  

Секое дете треба да има безгрижно детство, ослободено од грижи, насилство, екслоатација 

и злоупотреба. 
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